                               - Les lentilles optiques et l’œil  : récapitulatif - 




La distance focale OF de la lentille convergente est la distance est la distance lentille             image, lorsque l’objet est lointain :


Les opticiens ne définissent pas une lentille 

par sa distance focale mais par sa vergence V :


V =            , elle s’exprime en dioptries ( lorsque OF

est exprimée en mètre  

-exemple : si   OF = 20 cm = ……….m alors    V = ………..

La vergence V est  ( 0  quand la lentille est convergente et  V ( 0  quand elle est divergente.

L’œil est un système optique complexe : cornée +  humeur + cristallin, dont chacun de ces trois éléments joue un rôle dans l’obtention 

des images sur la rétine. Pour simplifier on peut considérer que le cristallin joue le rôle principal car il ressemble étrangement à 

une lentille convergente dont la vergence varie suivant l’objet que l’œil visionne.

La vergence du cristallin vaut 15 ( au repos : ce qui correspond à une distance focale    OF = ………………

La vergence du cristallin varie car des muscles permettent de modifier sa courbure pour effectuer la mise au point sur les objets visés !

Lorsque ces muscles sont fatigués ou lorsque le cristallin n’est plus assez souple des défauts de vision apparaissent : 


- myopie, hypermétropie, presbytie, astigmatisme etc…
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